

创业教育下的技能竞赛看点满满 这届学生要做 “未来工匠”式老板

本报讯(晚报记者 金恬伊/文、摄)昨天,一场看点满满的技能竞赛在无锡金茂商校举行,学生们鼓足了劲奋勇争先,为自己以后顺利开启创业生涯而认真练手。

在学校的多个实训室,创意编发、西餐烹饪、中式面点、创意手绘等多场技能竞赛火热进行中。无论是动漫造型打造、花式蒸饺的制作,还是游戏制作中的创意手绘、调酒摆台,学生们不仅完成度高,成品效果也好,堪称“作品就是产品”。其中,一场“翻沙”大赛令人耳目一新。教师戚飞虎介绍,厨师炒菜过程中,颠锅是很重要的技巧,它不仅能让菜受热和调味更均匀,在大火爆炒时还能保证嫩脆鲜美的口感,快速翻锅后以最短时间炒熟蔬菜,亦能保持蔬菜的颜色,提高食欲。但是,颠锅这个技巧并不容易掌握,因此“翻沙”大赛应运而生。取材于操场上用于跳远的沙坑,学生们要不断颠翻锅里的黄沙,确保沙子起落中随惯性顺利完成颠锅而不溢出。“颠锅就像荡秋千,沙子在最高点时看准时机抖锅之余,动作也要连贯”,学生徐欣



说。人们熟知的花式调酒也不是容易的活儿。教务处督导那张军表示,调酒时手不能抖,些微的呼吸吐纳都会让成品受到影响,因此需要高度专注和屏气凝神。

采访中了解到,与“毕业即就业”的传统理念不同,这届学生的心思在于“毕业后创业”。参加创意西餐比赛的学生季元睿准备了一道米兰煎猪排配番茄沙司,比赛要求称料、制作和摆盘

步骤完整。“这就是西餐制作的全部流程了,我以后完全可以开一家西餐馆或线上外卖工作室,直接创业

自己做老板。”她说,正因为有了这个念头,学校教的每道菜都认真学习,最喜欢的就是在实训室里烹调各种菜肴。参加创意手绘比赛的邵杰说,计算机动漫与游戏制作中需要很多平面设计和手绘作品,他打算以后开一家设计工作室,并通过学到的电子商务技能,实现线上营销,承接全球业务。学校相关负责人表示,兴趣小组、社团和创业公司实训等校园内容搭建起来的创业教育,让学生在明确目的下学习更主动。“我们这个时代崇尚工匠精神,这届学生受此感召和鼓舞,个个都想通过创业成为有一技之长的‘未来工匠’。”



(周智圣 摄)

公交司机搀扶残疾人上车 路人抓拍到这一幕,要实名表扬她

本报讯 昨天,热心读者周智圣给本报发来四张照片,这是一组公交司机帮助一对八旬老夫妻上车的抓拍照片。作为目击者,他被这个暖心举动感动了,想对这名贴心的公交司机提出表扬。为还原当时的现场,记者联系上了这位公交司机。

8日上午10点45分,周智圣乘坐公交车在长江北路金海里站下车,身后一辆公交车到站停靠。随即他看到一对前来乘车的八旬老夫妻,“老阿姨推着轮椅,轮椅上坐着其老伴,公交司机看到后从车上下来,将腿脚不便的老伯扶上车”。他本想拍视频记录下这暖心一幕,但整个过程转瞬即逝,他只拍到了4张照片。

从周智圣抓拍的这组照片来看,这是一辆车牌为苏BA2701的公交车,在公交车的下车门位置,公交司机将老伯从轮椅上扶起,并搀扶上车。昨天,记者将车牌信息和到站时间发给无锡公交公司。经证实,这是一辆由硕放停车场开往火车站的92路公交,当时驾驶这辆公交车的司机是谢敏华。据了解,谢敏华是无锡公交新区分公司的一名老司机,公交车驾龄已有10多年,开过31路、35路和92路公交。

当天,谢敏华到站停车就看到站台上这对八旬夫妻,“老阿姨推着轮椅,看上去也很吃力”。谢敏华马上拉好手刹下车

帮忙。她先把轮椅推至下车门,将老伯扶上车,再把轮椅抬上车固定好,安置老人坐稳。考虑到这对老夫妻年事高,谢敏华还特地询问他们要去哪里,老夫妻告知要去南禅寺。到了南禅寺站,当时上下车的乘客较多,谢敏华等其他乘客下车后,再帮忙把老人扶下车。

得知被路人点名表扬,谢敏华有点意外:“老人年纪大,腿脚不方便,既然坐了我开的车,就要确保他的安全。”至于搀扶上下车,谢敏华觉得这只是件极其平常的小事。不过,自己的举动获得市民称赞,谢敏华心里还是甜甜的:“市民的鼓励就是我们工作的动力。” (蔡佳)

免费领阅享卡 做文艺读书人 锡山区第二届 蒲公英阅读节启幕

本报讯 一场包含阅读、锡剧、文创展等多个内容的“全民阅读 书香锡山——第二届蒲公英阅读节”日前在荟聚荟心花园启动。

从简单的书展阅读活动升级为全区的阅读节,背后是锡山区注重文旅节点打造、创新文创品牌的积极行动,阅读节将持续全年。启动仪式上,有精彩纷呈的文艺表演,有全年“蒲公英阅读节”的系列活动发布,以及活动专享福利——“阅享卡”的发布。免费领卡后,持卡者将享有多项尊贵“权限”,纵横锡山阅读文创空间不在话下,除了荡口古镇、鹅湖玫瑰园免门票的福利之外,还可享受“吴韵书香”阅读联盟商家多项消费折扣,无锡新华书店正价图书(课本除外)8.8折优惠,映月天地多个商家同期联动的8.8折优惠等。

锡山区文体旅局长许兰说,城市的格调品位,蕴藏于城市所在地域、环境、人所展现的城市文化气质,“美好锡山”积极营造全民阅读氛围,培养全民阅读习惯,带来知识普惠全民的清新面貌。整个阅读节共有13项活动,除了气氛热烈的诗词飞花令、经典朗诵会、读书品读外,还有本地文化名流、知识大咖主导的各类文化讲座、新书签售等。对于锡山区的市民来说,还可享受家门口的全新公共阅读空间“城市书房”,在充满人文色彩和公益分享的氛围里畅游知识海洋。

与启动仪式同时举办的还有蒲公英英文创书展活动,这场锡山区的“赶书集”活动别开生面、干货满满。(陶洁)